

# 18秋曼彻斯特大学交流小结

2019-05-28 10:32:12

怀着给自己放个假的心态，离开好像永远不能停下来的日常生活前往英国。这个岛屿的灰蓝天空好像有永远下不完的雨，偶尔有晴朗的日子，阳光也显得尤其稀薄，天气总称不上好。与上海的“秋老虎”截然不同，曼彻斯特的9月已经是阴冷的秋季了，我在曼大的整个学期都笼罩在沉沉的秋冬氛围里，夜晚又随着冬天的到来越来越长，本来就不爱出门的死宅选手几乎要化身穴居动物。曼大的考古学课程因为有**field trip**没有对交流学生开放，干脆放飞自我选修了一些与专业不相关的课程。可能是因为课程设置的总体思路，每学期课程的数量相对复旦而言非常少，但是就我所选择的基础类和通识课程来看，内容组织都做得相当好。因此，如果想要对某一个领域有个入门性质的了解的话，非常推荐大家在交流期间选择这里的基础课程或者通识课程。所有课程的**lecture**都有**podcast**可供在线回看，并且可以调速，非常方便，加上我住的宿舍尤其偏远，去上课通常要步行半小时左右，我有时会选择不去**lecture hall**，一般当天傍晚就可以通过**podcast**在宿舍补上进度。**Tutorial**一般是根据当周**lecture**的内容和要求阅读的材料进行讨论和答疑，**tutor**都是本校在读的博士生，专业过硬，也都非常有耐心，虽然阅读其他专业的材料一开始还是比较艰难，但是在**tutor**帮助下一学期下来，确实非常有收获，也是我在教学上对曼彻斯特大学最留恋的部分。因为短期签证的限制，假期的旅行选择了伦敦和爱尔兰。非常推荐在英国交流的大家前往爱尔兰旅行，持中国护照和英国短期签证就可以免签入境。我们选择了**Rabbie's**的小团，由本地的导游驾车带大家游览。我们非常幸运地在**reading week**赶上了当年最后一趟游览爱尔兰的东南部的行程，旅途深入乡村，也经过海港，自然风光极美；城堡、教堂、墓地和废弃的修道院等各种建筑和遗址又极具“如画”的美感。圣诞期间，我们所有在曼大的小伙伴一起前往伦敦，租了一间很大的房子一起做大餐，也是非常难得的体验。另外，伦敦的各大博物馆水准都非常高，文博学生完全没有逛够，希望有机会可以在伦敦多停留一些时间。回到曼彻斯特的日常，除了学习以外，我的时间大部分都用于发呆和做饭。难得有机会可以拥有厨房，甚至有了烤箱，厨房就成为了在漫长又阴冷的冬天里给自己创造一点幸福感的最重要的地方。感谢住在隔壁宿舍的学妹经常来我这里搭伙，使我不至于陷入经常做一人份食物还要自己收拾残局的窘迫境地。周末的日常就是和小伙伴去市中心的亚洲超市采购食材，买奶茶续命，然后回来一起坐在厨房的电炉边上吃火锅。而那些下课回来被雨淋湿的寒冷傍晚，也因为炉子上咕嘟咕嘟冒着小泡的浓厚炖菜而得到治愈。离开上海去曼彻斯特是去年夏天的事情，如今夏天又要到了，我又回到忙碌的日常中来，而那个刚刚过去的英国的冬天好像一个模糊又温柔的梦想。